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Oefeningenreeks 1 − JR, herwerking vd 
balans & RR, verticale & horizontale analyse 

Notaties & extra info 
B = Balans 

RR = Resultatenrekening 

TB = Toelichting balans 

TRR = Toelichting resultatenrekening 

RBO = Recurrente bedrijfsopbrengsten → Uit RR & TRR 

ES = Exploitatiesubsidies = Vermindering vd lasten 

IV = Intermediair verbruik 

HG’en = Handelsgoederen 

D&DG = Diensten & diverse goederen 

BTW = Bruto toegevoegde waarde 

RBKK = Recurrente bedrijfskaskosten 

BW = Bedrijfswinst 

NRBK = Niet-recurrente bedrijfskosten → Uit RR 

NRBO = Niet-recurrente bedrijfsopbrengsten 

NKK v BA = Niet-kaskosten van bedrijfsaard 

KS = Kapitaalsubsidie → Uit TRR 

W = Winst 

V = Verlies 

BJ = Boekjaar 

Bel. = Belastingen 

FK = Financiële kosten 

VV = Vreemd vermogen 

NKK = Niet-kaskosten 

NKO = Niet-kasopbrengsten 

FR = Financieel resultaat 

UR = Uitzonderlijk resultaat 

UB = Uitgestelde belastingen 

IVA = Immateriële vaste activa 

MVA = Materiële vaste activa 

FVA = Financiële vaste activa 

WV = Waardeverminderingen 

UBR = Uitzonderlijke bedrijfsrisico’s 

UFR = Uitzonderlijke financiële risico’s 

 Vraag 1 

Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in. 

Bedrag vd dr overheid toegekende subsidies bij aanstelling ve persoon met beperking. 

VOL 4 (blz. 8): “Andere bedrijfsopbrengsten” → Exploitatiesubsidies 
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Vraag 2 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in. 

Bedrag vd onroerende voorheffing dat op BJ betrekking heeft. 

VOL 4 (blz. 8): “Andere bedrijfskosten” → Bedrijfsbelastingen en -taksen (kunnen ook specifieke 

gemeentebelastingen zijn) 

Onroerende voorheffing wordt geheven dr overheid. 

Vraag 3 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

Bedrag vd tijdens BJ geboekte voorziening vr risico m.b.t. aanhouden v vreemde valuta. 

VOL 4 (blz. 9): “Andere financiële kosten” → Voorzieningen met financieel karakter 

Vraag 4 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens het volledig schema) komen volgende bedragen vr? 

Geef de naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

Bedrag vd dr de werkgever ingehouden bedrijfsvoorheffing. 

VOL 4 (blz. 8): “Bezoldigingen, sociale lasten en pensioenen” 

Vraag 5 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

Bedrag vd tussenkomst vd VDAB in opleidings-K. 

VOL 4 (blz. 8): “Andere bedrijfsopbrengsten” → Exploitatiesubsidies 

Vraag 6 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

K v publiciteit (i.e., reclame-K). 

VOL 4 (blz. 8): “Diensten en diverse goederen” 

Vraag 7 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

Bedrag vd ontvangen rentetoelagen. 

VOL 4 (blz. 9): “Andere financiële opbrengsten” → Interestsubsidies 

Vraag 8 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

Bedrag vd gemeentebelastingen. 

VOL 4 (blz. 8): “Andere bedrijfskosten” → Bedrijfsbelastingen en -taksen 
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Vraag 9 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

Bedrag vd kapitaalsubsidies aangerekend op resultaat. 

VOL 4 (blz. 9): “Andere financiële opbrengsten” → Kapitaalsubsidies 

Vraag 10 
Onder welke rubriek (post) vd RR (opgesteld volgens volledig schema) komen volgende bedragen vr? Geef 

naam vd meest specifieke rubriek (post) & vul dit nauwkeurig in.  

Bedrag vd dr overheid toegekende tewerkstellingspremies. 

VOL 4 (blz. 8): “Andere bedrijfsopbrengsten” → Exploitatiesubsidies 

Vraag 11 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) waarde vd bruto TW uit herwerkte RR vr meest 

recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. 136 098 829 € 

B. 5 954 577 € 

C. 14 752 903 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = RBO excl. ES – IV (= HG’en, hulpstoffen & grondstoffen + D&DG) 

(2) = (136 188 208 – 19 379 − 0) – (108 821 404 + 12 524 522) = 14 752 903 

Zelf: 

Recurrente bedrijfsopbrengsten exclusief subsidies 136 098 829 € 

Omzet 134 445 179 € 

± Voorraad goederen in bewerking en gereed product en bestellingen in uitvoering: 

toename (afname) 
− 114 003 € 

Geproduceerde vaste activa 0 € 

Andere bedrijfsopbrengsten 1 767 653 € 

− Exploitatiesubsidies en vanwege de overheid ontvangen compenserende bedragen 0 € 

− Intermediair verbruik − 121 345 926 € 

Handelsgoederen, grond- en hulpstoffen 108 821 404 € 

Diensten en diverse goederen 12 524 522 € 

= Bruto toegevoegde waarde 14 752 903 € 
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Vraag 12 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) waarde vd REBITDA uit herwerkte RR vr meest 

recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. 5 954 577 € 

B. 3 090 330 € 

C. 14 752 903 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = BTW (zie vraag 11) − (Personeel & andere RBKK − ES) 

(2) = 14 752 903 − 8 340 930 + 457 396 + 0 − 0) = 5 954 577 

Of: 

(1) = BW + NRBK − NRBO + NKK v BA 

(2) = 3 083 812 + 0 − 19 379 + (2 854 586 + 22 775 + 12 783) 

Zelf: 

Bruto toegevoegde waarde 14 752 903 € 

− Personeels- en andere recurrente bedrijfskosten exclusief niet-kaskosten 8 798 326 € 

Bezoldigingen, sociale lasten en pensioenen 8 340 930 € 

Andere bedrijfskosten 457 396 € 

Als herstructureringskosten geactiveerde bedrijfskosten 0 € 

− Exploitatiesubsidies en vanwege de overheid ontvangen compenserende bedragen 0 € 

= Bruto recurrent bedrijfsresultaat voor niet-kaskosten (REBITDA) 5 954 577 € 

Vraag 13 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) waarde vd REBIT uit herwerkte RR vr meest recente 

BJ. 

Maak uw keuze 

A. 3 208 189 € 

B. 3 090 330 € 

C. 5 954 577 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = BW + NRBK − NRBO + KS 

(2) = 3 083 812 + 0 − 19 379 + 25 897 = 3 090 330 

Of: 

(1) = REBITDA (zie vraag 12) − (NKK v BA − KS) 

Zelf: 

Bruto recurrent bedrijfsresultaat voor niet-kaskosten (REBITDA) 5 954 577 € 

− Recurrente niet-kaskosten van bedrijfsaard − 2 864 247 € 

Afschrijvingen en waardeverminderingen op oprichtingskosten, op immateriële en 

materiële vaste activa 
2 854 586 € 

Waardeverminderingen op voorraden, bestellingen in uitvoering en 

handelsvorderingen: toevoegingen (bestedingen en terugnemingen) 
22 775 € 

Voorzieningen voor risico’s en kosten: toevoegingen (bestedingen en terugnemingen) 12 783 € 

− Door de overheid toegekende kapitaalsubsidies, aangerekend op de 

resultatenrekening 
− 25 897 € 

= Netto recurrent bedrijfsresultaat na niet-kaskosten (REBIT) 3 090 330 € 
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Vraag 14 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) waarde vd EBITDA uit herwerkte RR vr meest 

recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. 3 208 189 € 

B. 6 059 101 € 

C. 3 090 330 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = W of V vh BJ + Bel. + FK vh VV + (NKK − NKO) 

(2) = 2 468 656 + 662 682 + 76 851 + 2 850 912 = 6 059 101 

K v schulden (uit RR)      76 851 

+ Disconto ten laste vd ON (uit TRR)    0 

− Interestsubsidies (= Vermindering vd lasten → Uit RR) 0 

= FK vh VV       76 851 

▪ W of V vh BJ + Bel. = Zie vraag 16 = 3 131 338 

▪ W of V vh BJ + Bel. + FK vh VV = Zie vraag 15 = EBIT = 3 208 189 

NKK − NKO: Nt vanbuiten leren want veel kans op fouten, wel onthouden dat je 19 rekeningen moet 

checken, waarvan 6 in RR, 3 in TRR bij FR & 10 in TRR bij UR 

+ 3 bedrijfs-NKK        + 2 890 144 

+ 1 financiële NKK        + 0 

− Onttrekking (UB)        − 13 335 

+ Overboeking UB        + 0 

− KS          − 25 897 

+ Voorzieningen met financieel karakter (toevoegingen − terugnemingen) + (0 − 0) 

− Terugneming afschrijvingen & WV op IVA & MVA    − 0 

− Terugneming voorzieningen UBR      − 0 

− Terugneming WV op FVA       − 0 

− Terugneming voorzieningen UFR      − 0 

= NKK − NKO          

Zelf: 

Niet-recurrente kasopbrengsten 19 379 € 

Meerwaarden bij de realisatie van immateriële en materiële vaste activa 19 379 € 

Andere niet-recurrente bedrijfsopbrengsten 0 € 

Andere niet-recurrente financiële opbrengsten 0 € 

Regularisering van belastingen en terugneming van voorzieningen voor belastingen 0 € 

− Niet-recurrente kaskosten 0 € 

Andere niet-recurrente bedrijfskosten 0 € 

Als herstructureringskosten geactiveerde niet-recurrente bedrijfskosten 0 € 

Andere niet-recurrente financiële kosten 0 € 

Als herstructureringskosten geactiveerde niet-recurrente financiële kosten 0 € 

Belastingen op het resultaat van vorige boekjaren 0 € 

= Bruto niet-recurrent resultaat voor niet-kaskosten (EBITDA) 19 379 € 
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Vraag 15 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) waarde vd EBIT uit herwerkte RR vr meest recente 

BJ. 

Maak uw keuze 

A. 2 468 656 € 

B. 3 090 330 € 

C. 3 208 189 € 

Zelf: 

Bruto niet-recurrent resultaat voor niet-kaskosten (EBITDA)  

− Niet-recurrente niet-kaskosten  

− Terugneming van afschrijvingen en waardeverminderingen op immateriële en 

materiële vaste activa 
 

− Terugneming van voorzieningen voor uitzonderlijke bedrijfsrisico’s en kosten  

− Terugneming van voorzieningen voor uitzonderlijke financiële risico’s en kosten  

Uitzonderlijke afschrijvingen en waardeverminderingen op oprichtingskosten, op 

immateriële en materiële vaste activa 
 

Voorzieningen voor uitzonderlijke bedrijfsrisico’s en kosten: toevoegingen  

Voorzieningen voor uitzonderlijke financiële risico’s en kosten: toevoegingen 

(bestedingen) 
 

Minderwaarden bij de realisatie van immateriële en materiële vaste activa  

− Onttrekking aan de uitgestelde belastingen  

Overboeking naar de uitgestelde belastingen  

= Netto niet-recurrent resultaat na niet-kaskosten (EBIT)  

Vraag 16 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) waarde vd winst (het verlies) vh BJ vr belastingen 

uit herwerkte RR vr meest recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. 3 118 003 € 

B. 3 131 338 € 

C. 2 468 656 € 
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Vraag 17 
Bereken o.b.v. onderstaande herwerkte RR 2017 structuurpercentage vr 2017 vd VK’en. 

 
Maak uw keuze 

A. 336,61 % 

B. 100 % 

C. Dit kan je nt berekenen. 
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Vraag 18 
Probeer a.d.h.v. structuurpercentages uit onderstaande herwerkte balans ve bestaande ON te herkennen v 

welk type ON deze herwerkte balans afkomstig is. 

 
Maak uw keuze 

A. Productie 

B. Holding 

C. Distributie 

Hoe weten we dit? 

Materiële vaste activa 

Voorraden en bestellingen in uitvoering 

 Voorraden in grond- en hulpstoffen 

 Voorraden in goederen in bewerking 

 Voorraden in gereed product 

→ Grote hoeveelheden voorraden 
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Vraag 19 
Probeer a.d.h.v. structuurpercentages uit onderstaande herwerkte balans ve bestaande ON te herkennen v 

welk type ON deze herwerkte balans afkomstig is. 

 
Maak uw keuze 

A. Holding 

B. Productie 

C. Farmacie 

Hoe weten we dit? 

Financiële vaste activa 

→ Meer dan 4/5de bestaat uit FVA 
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Vraag 20 
Probeer a.d.h.v. structuurpercentages uit onderstaande herwerkte balans ve bestaande ON te herkennen v 

welk type ON deze herwerkte balans afkomstig is. 

 
Maak uw keuze 

A. Holding 

B. Farmacie 

C. Productie 

Holding is het zeker nt omdat je gn FVA hebt & productie ook nt omdat er gn voorraden zijn 

Hoe weten we dit? 

Immateriële vaste activa 

→ Veel IVA (patenten, octrooien, …) 
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Vraag 21 
Probeer a.d.h.v. structuurpercentages uit onderstaande herwerkte balans ve bestaande ON te herkennen v 

welk type ON deze herwerkte balans afkomstig is. 

 
Maak uw keuze 

A. Distributie 

B. Holding 

C. Farmacie 

= Grootwarenhuis 

Hoe weten we dit? 

Materiële vaste activa 

Voorraden en bestellingen in uitvoering 

 Voorraden in handelsgoederen 

→ Wel HG’en, gn grondstoffen 
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Oefeningenreeks 2 − Kasstromen 

Afkortingen 
 = Verandering/Wijziging 

BA = Bedrijfsactiva 

RV =  

OVV = Operationeel vreemd vermogen 

OVB = Ontvangen vooruitbetalingen op bestellingen 

SL = Sociale lasten 

OS = Overige schulden 

OR = Overlopende rekeningen 

T.b. = Ter beschikking 

FS = Financiële schulden 

Voorz. = Voorzieningen 

UTK = Uit te keren/Uitgekeerde 

GB = Geldbeleggingen 

LM = Liquide middelen 

Vraag 1 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) CF vh EV na belastingen vr meest recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. 8 724 025 € 

B. 5 396 419 € 

C. 5 319 568 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = W (V) vh BJ na bel. + (NKK − NKO)* 

(2) = 2 468 656 + 2 850 912 = 5 319 568 

(NKK − NKO)* = (NKK − NKO) + Afschrijvingen op uitgifte-K = 2 850 912 + 0 

▪ NKK − NKO: Zie oefeningenreeks 1 vraag 14 
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Zelf: 

W of V vh BJ na bel. 2 468 656 € 

+ NKK − NKO + 2 850 912 € 

+ Afschrijvingen & waardeverminderingen op oprichtings-K, op IVA & MVA + 2 854 586 € 

+ Waardeverminderingen op voorraden, op bestellingen in uitvoering & op HV’en: 

toevoegingen (terugnemingen) 

+ 22 775 € 

+ Voorzieningen vr risico’s & K: toevoegingen (bestedingen & terugnemingen) + 12 783 € 

− Kapitaalsubsidies aangerekend op RR − 25 897 € 

+ Waardeverminderingen op vlottende A andere dan voorraden, bestellingen in 

uitvoering & HV’en: toevoegingen (terugnemingen) 

+ 0 € 

+ Voorzieningen met financieel karakter: toevoegingen (bestedingen & terugnemingen) + 0 € 

− Terugneming v waardeverminderingen op FVA − 0 € 

+ Waardeverminderingen op FVA + 0 € 

+ Minderwaarde bij realisatie v FVA + 0 € 

− Terugneming v afschrijvingen & v waardeverminderingen op IVA & MVA − 0 € 

− Terugneming v voorzieningen vr uitzonderlijke bedrijfsrisico’s & K − 0 € 

− Terugneming v voorzieningen vr uitzonderlijke financiële risico’s & K − 0 € 

+ Voorzieningen vr uitzonderlijke bedrijfsrisico’s & K: toevoegingen + 0 € 

+ Voorzieningen vr uitzonderlijke financiële risico’s & K: toevoegingen (bestedingen) + 0 € 

+ Minderwaarden bij realisatie v IVA & MVA + 0 € 

− Onttrekking aan UB − 13 335 € 

+ Overboeking nr UB + 0 € 

= CF vh EV na bel. = 5 319 568 € 

Vraag 2 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) FKK vh VV. 

Maak uw keuze 

A. 76 851 € 

B. 0 € 

C. − 76 851 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = FKVV − Afschrijvingen op uitgifte-K 

(2) = 76 851 − 0 = 76 851 

▪ FKVV: Zie oefeningenreeks 1 vraag 14 

Zelf: 

FKVV 76 851 € 

+ K v schulden + 76 851 € 

+ Bedrag vh disconto ten laste vd ON bij verhandeling v vorderingen + 0 € 

− Interestsubsidies aangerekend op RR − 0 € 

− Afschrijving v K bij uitgifte v leningen − 0 € 

= FKK vh VV = 76 851 €  
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Vraag 3 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) kasstroom uit verandering vd vlottende bedrijfs-A 

vr meest recente BJ.  

Maak uw keuze 

A. 557 490 € 

B. 2 877 606 € 

C. − 557 490 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = − 1 . [ Vlottende BA + Waardeverminderingen op vlottende BA] 

▪ RV =  Vlottende BA + Waardeverminderingen op vlottende BA 

▪ RV > 0 → A  → Investering → Uitgaande kasstroom 

▪ RV < 0 → A  → Desinvestering → Inkomende kasstroom 

(2) = − [534 715 + 22 775 + 0] = − 557 490 

 Vlottende BA:  Voorraden    + 189 517 

    Vorderingen meer dan 1 jaar  + 352 245 

    OR     − 7 045 

        ------------- 

        534 715 

Vraag 4 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) kasstroom uit operaties vr meest recente BJ.  

Maak uw keuze 

A. 5 396 419 € 

B. 8 274 025 € 

C. 877 127 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = CF vh EV + FKK vh VV + Kasstroom uit  NBK-behoefte* 

▪ CF vh EV: Zie vraag 1 

▪ FKK vh VV: Zie vraag 2 

(2) = 5 319 568 + 76 851 + 2 877 606 = 8 724 025 

* = Zie vraag 3 − 557 490 

  OVV op KT 3 435 096 

   ------------- 

   2 877 606 

 OVV op KT: 5 posten:  +  HS op ten hoogste 1 jaar   3 296 486 

    +  OVB     0 

    +  Schulden m.b.t. bel., bezoldigingen & SL 124 532 

    +  OS      280 

    +  OR      13 798 

    ---------------------------------------------------------------------------- 

          3 435 096 
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Vraag 5 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) kasstroom uit (des-)investeringen in MVA vr meest 

recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. − 1 323 285 € 

B. − 1 606 982 € 

C. − 4 697 557 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) =  MVA + (Geboekte − Teruggenomen waardeverminderingen & afschrijvingen) − (Geboekte − 

Afgeboekte meerwaarden) 

(2) = − 1 . [1 887 568 + (694 528 − 0 + 2 072 012 − 0 + 43 449 − 0 + 0 − 0) − (0 − 0 + 0 − 0 + 0 − 0 + 0 − 0)] = − 

4 697 557 (= Investering) 

Vraag 6 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) kasstroom uit financiering met schulden op meer 

dan 1 jaar vr meest recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. − 695 301 € 

B. 695 301 € 

C. 0 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) =  Schulden op meer dan 1 jaar (LT) 

(2) = − 695 301 

Vraag 7 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) vrije kasstroom ter beschikking vd houders vh EV vr 

meest recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. − 792 941 € 

B. 909 296 € 

C. 3 522 607 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = Vrije kasstroom t.b. vd ON + Kasstroom uit financiering met FVV 

(2) = 3 522 607 + (− 2 613 311) = 909 296 

Kasstroom uit financiering met FVV: − FKK vh VV    − 76 851 

     + Kasstroom uit voorz. & UB  32 169 

     +  Schulden op meer dan 1 jaar (LT) − 695 301 

     +  Schulden op meer dan 1 jaar  

       die vervallen op ten hoogste 1 jaar − 475 000 

     +  FS op ten hoogste 1 jaar  − 1 398 328 

▪ FKK vh VV: Zie vraag 2 

Kasstroom uit voorz. & UB:  Voorz. & UB     31 617 

    − (Aangelegde voorz. + Overgeboekte UB) − ( 12 783 + 0 + 0 + 0 + 0) 

    + (Teruggenomen voorz. + Onttrekking UB) + (13 335 − 0 + 0 + 0) 

    ------------------------------------------------------------------------------------------------ 

          32 169 
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Vraag 8 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) inbreng of terugbetaling v kapitaal vr meest 

recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. 0 € 

B. − 32 169 € 

C. 32 169 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = [EV − KS] − W (V) vh BJ na bel. + UTK W − Tussenkomst vennoten − (Geboekte − Afgeboekte 

meerwaarden) 

(2) = [2 410 590 − (− 58 066)] − 2 468 656 + 0 − 0 − (0 − 0 + 0 − 0 + 0 − 0 + 0 − 0) = 0 

Zelf: 

Nettoverandering vh EV excl. Kapitaalsubsidies & 

voorschot ad vennoten op verdeling vh NA 

2 468 656 € 

+ (Eind-BW − Begin-BW v kapitaal) + (2 750 000 € − 2 750 000 €) = + 0 € 

+ (Eind-BW − Begin-BW v uitgiftepremies) + (0 € − 0 €) = + 0 € 

+ (Eind-BW − Begin-BW v herwaarderingsmeerwaarden) + (0 € − 0 €) = + 0 € 

+ (Eind-BW − Begin-BW v reserves) + (7 017 310 € − 7 017 310 €) = + 0 € 

+ (Eind-BW − Begin-BW v overgedragen W (V)) + (791 898 € − (− 1 676 758 €)) = + 2 468 656 € 

− Nt-uitgekeerde winst − 791 898 € 

− (Geboekte − Afgeboekte meerwaarden) − € 

− Tussenkomst vd vennoten ih verlies − 0 € 

= Inbreng v kapitaal dr of terugbetaling v kapitaal ad 

vennoten 

= € 

Vraag 9 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) kasstroom uit operaties, investeringen & 

financiering vr meest recente BJ. 

Maak uw keuze 

A. 877 127 € 

B. 8 274 025 € 

C. − 8 274 025 € 

Definitie vh berekende concept in woorden (1) + Berekening (2) = 

(1) = Vrije kasstroom t.b. vd houders vh EV + Kasstroom uit extern EV 

(2) = 909 296 + (− 32 169) = 877 127 

Kasstroom uit financiering KS: KS   − 58 066 

    + In O genomen KS + 25 897 

    ------------------------------------------- 

       − 32 169 

Of: 

(1) = (GB + LM) 

(2) = 877 127 
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Vraag 10 
Juist of fout: O.b.v. onderstaande kasstromentabel desinvesteerde ON dit jaar in haar uitgebreide VA. 

 
Maak uw keuze 

A. Fout 

B. Juist 

Desinvestering = Uitgaande kasstroom 

− 500 is negatief & is dus uitgave v geld dus dit is investering in uitgebreide VA i.p.v. desinvestering 
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Vraag 11 
Juist of fout: O.b.v. onderstaande kasstromentabel ging ON dit jaar netto nieuwe schuldfinanciering aan. 

 
Maak uw keuze 

A. Juist 

B. Fout 

Schuldfinanciering aangaan = Lenen = Inkomende kasstroom 

300 is positief bedrag dus meer geld ontvangen dr aangaan v nieuwe leningen dan geld uitgegeven vr 

terugbetaling v oude leningen 
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Vraag 12 
Stel dat je als financieel analist in bankinstelling o.b.v. onderstaande kasstromentabel advies moet geven 

inzake nieuw toe te kennen krediet v 5.000.000 € aan deze ON in 2017. Welk concept zou jou dan meest 

moeten interesseren? 

 
Maak uw keuze 

A. Vrije kasstroom ter beschikking vd ON 

B. Kasstroom uit operaties 

C. Kasstroom uit operaties, investeringen & financiering 

= Indicatie v liquiditeit 

= Meest recurrente 

Andere concepten geven snel vertekeningen 
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Oefeningenreeks 3 – TW 

Afkortingen 
Pensioensvoorz. = Pensioensvoorzieningen 

NTW = Netto toegevoegde waarde 

TW = Toegevoegde winst 

Bedrijfsbel. = Bedrijfsbelasting 

TV = Toegevoegd verlies 

Vraag 1 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) toegevoegde W (V). 

Maak uw keuze 

A. 2.468.656 EUR 

B. 5.202.261 EUR 

C. 2.324.900 EUR 

      Ratio’s in termen v BTW: 

BTW    14 752 903 

− NKK v BA − Pensioensvoorz. 2 877 361 19,50 % 

= NTW    11 875 542 80,50 % 

− Personeels-K*  8 353 713 56,62 % 

− FK vh VV excl. subsidies** 76 851  0,52 % 

− Overheid***   1 120 078 7,59 % 

= TW (of TV)   2 324 900 15,76 % 

▪ BTW: Zie reeks 1 vraag 11 

▪ *: Bezoldigingen, SL & pensioenen + Pensioensvoorz. 

▪ **: K v schulden + Disconto 

▪ ***: Bel. op resultaat + Bedrijfsbel. & taksen 

  



Financiële Analyse vd ON  2de bachelor TEW 

 
21 

Vraag 2 
Onderstaande ON heeft voldoende bruto TW om bijkomende verhogingen in personeels-K, belastingen of 

FK te dragen. 

 
Maak uw keuze 

A. Fout 

B. Juist 

1ste 2 posten zijn al > 100 → Gn ruimte om eventueel verhogingen te dragen 

BTW   100 % 

− Personeels-K  − 92,81 % 

− NKK   − 16,93 % 

− FK   − 3,97 % 

− Overheid  − 0,19 % 

= TW (of TV)  < 0 → Zou − 13,02 % moeten zijn (zie tabel “Aandeel vd TW of V id BTW (%)) 

Examen: TW of TV gaat weggelaten zijn 
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Vraag 3 
Als onderstaande ON haar intermediair verbruik kan verlagen dan heeft dit, ceteris paribus, volgende 

effect: 

 
Maak uw keuze 

A. Aandeel vd personeels-K id bruto TW daalt. 

B. Dit heeft gn effect op aandeel vd personeels-K id bruto TW. 

C. Aandeel vd personeels-K id bruto TW stijgt. 
personeelskosten

(RBO excl. ES −  IV )
      

Vraag 4 
ON rapporteert vrijwillig volgens volledig schema, personeels-K vr haar 25 WN’s bedraagt € 40 000 per WN 

& dit jaar boekte ze netto € 100 000 toevoegingen ad voorzieningen vr pensioenen & soortgelijke 

verplichtingen. Hoeveel personeels-K per WN zou deze ON gehad hebben indien ze volgens verkort schema 

had gerapporteerd? 

Maak uw keuze 

A. 42 000 € 

B. 40 000 € 

C. 36 000 € 

      VOL:  VKT: 

(a) = # WN’s     25  25 

(b) =  
personeelskosten

# WN′s
    € 40 000 € 36 000 (=

€ 900 000

25
=

𝑝𝑒𝑟𝑠𝑜𝑛𝑒𝑒𝑙𝑠𝑘𝑜𝑠𝑡𝑒𝑛

# 𝑊𝑁′𝑠
) 

(a . b) = Totale personeels-K   € 1 000 000 € 900 000 

▪ Bezoldigingen, SL & pensioenen € 900 000 € 900 000 

▪ Pensioensvoorz.   € 100 000 x 
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Vraag 5 
In onderstaande ON liggen K per WN hoger dan arbeidsproductiviteit. 

 
Maak uw keuze  

A. Fout 

B. Juist 
personeelskosten

# WN′s
>

BTW

# WN′s
 

60,21 < 84 

K per WN = 60 210 

Arbeidsproductiviteit = 84 000 
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Vraag 6 
In onderstaande ON wordt meer dan 50 % vd recurrente BO besteed aan intermediair verbruik. 

 
Maak uw keuze 

A. Fout 

B. Juist 
RBO excl. ES − IV

RBO excl. ES
= 27,28 % 

⟺
IV

RBO excl. ES
= 72,27 % > 50 % 
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Oefeningenreeks 4 − Rendabiliteit 

Afkortingen 
CB = Contributie 

VK’en = Verkopen 

BK = Bedrijfskosten 

VM = Veiligheidsmarge 

EVB = Evenwichtsverkoopbedrag 

BRBA = Brutorendabiliteit van de bedrijfsactiva 

BVM = Bruto verkoopmarge 

CFEV = Cashflow van het eigen vermogen 

EV = Eigen vermogen 

W = Winst 

Bel. = Belastingen 

EBIT = Netto niet-recurrent resultaat na niet-kaskosten 

TA = Totaal actief 

i = Interestvoet 

FHB = Financiële hefboom 

NREV = Nettorendabiliteit van het eigen vermogen 

NRTA = Nettorendabiliteit van het totaal actief 

HB = Hefboom 

MVA = Materiële vaste activa 

TP = Totaal passief 

RBNKK = Recurrente bedrijfs-niet-kaskosten 

REBIT = Netto recurrent bedrijfsresultaat na niet-kaskosten 

OW = Overgedragen winst 

REBITDA = Bruto recurrent bedrijfsresultaat voor niet-kaskosten 

EBITDA = Bruto niet-recurrent resultaat voor niet-kaskosten 
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Vraag 1 
O.b.v. onderstaande tabel, hoeveel bedragen variabele bedrijfs-K v deze ON? 

 
Maak uw keuze 

A. 900 000 € 

B. 240 000 € 

C. 1 000 000 € 

CB = VK’en − Variabele BK 

100 000 = 1 000 000 − 900 000 

VM =
VK’en −  EVB

VK′en
 

⇔ 0,40 =
VK’en −  600 000

VK′en
 

⇔ VK′en = 1 000 000 

Vraag 2 
O.b.v. onderstaande tabel bedraagt brutorendabiliteit vd bedrijfs-A − 7,87 %. 

 
Maak uw keuze 

A. Fout 

B. Juist 

BRBA = BVM . Rotatie vd bedrijfs-A 

 = 1,88 % . 2,14 

 ≠ 7,87 % 
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Vraag 3 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) brutorendabiliteit vh EV na belastingen (%). 

Maak uw keuze 

A. 50,20 % 

B. 30,28 % 

C. 23,30 % 
CFEV

EV
=

5 319 568

10 595 784
= 50,20 % 

▪ CFEV: Zie oefeningenreeks 2 vraag 1 

Vraag 4 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) nettorendabiliteit vh EV vóór belastingen (%). 

Maak uw keuze 

A. 29,55 % 

B. 23,30 % 

C. 30,28 % 
W vóór bel.

EV
=

3 131 338

10 595 784
= 29,55 % 

▪ W vóór bel. → Zie oefeningenreeks 1 vraag 16 

Vraag 5 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) nettorendabilitieit vh totaal der A vóór belastingen 

(%). 

Maak uw keuze 

A. 17,55 % 

B. 9,29 % 

C. 9,07 % 
EBIT

TA
=

3 208 189

34 517 098
= 9,29 % 

▪ EBIT: Zie oefeningenreeks 2 vraag 15 
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Vraag 6 
O.b.v. onderstaande tabel was gemiddelde interestvoet groter dan rendabiliteit vd geïnvesteerde A. 

 
Maak uw keuze 

A. Fout 

B. Juist 

i > 1 

▪ FHB-multiplicator: 
NREV

NRTA
= 2,37 > 1 →

− 12,75 < 0

NRTA < 0
→ i > 1 

▪ Graad FHB > 1 → Gunstige HB-werking 

Vraag 7 
Wanneer vr onderstaande ON bijkomende afschrijving op machine v 10 000 € wordt geboekt, leidt dit 

ceteris paribus tot: 

 
Maak uw keuze 

A. Stijging vd bruto-VK-marge. 

B. Stijging vd nettorendabiliteit vh bedrijfs-A. 

C. Stijging vd brutorendabiliteit vh totaal A. 

Vraag 7 & 8: 

B 

 MVA − 10 000  EV − 10 000 

 TA − 10 000  TP − 10 000 

  



Financiële Analyse vd ON  2de bachelor TEW 

 
29 

RR: 

 RBNKK + 10 000 

 REBIT  − 10 000 

 EBIT  − 10 000 

 OW  − 10 000 
REBITDA (=)

VK′en (=)
 (=) 

REBIT (−)

bedrijfsactiva (−)
 ↓ 

EBITDA (=)

TA (−)
 ↑ 

Vraag 8 
Wanneer vr onderstaande ON uitzonderlijke afschrijving op machine v 10 000 € wordt geboekt, leidt dit 

ceteris paribus tot: 

 
Maak uw keuze 

A. Stijging vd brutorendabiliteit vh totaal A. 

B. Stijging vd nettorendabiliteit vh bedrijfs-A. 

C. Stijging vd bruto-VK-marge. 

RR: 

 RBNKK 0 

 REBIT  0 

 EBIT  − 10 000 

 OW  − 10 000 
REBITDA (=)

VK′en (−)
 (−) 

REBIT (=)

bedrijfsactiva (−)
 ↑ 

EBITDA (=)

TA (−)
 ↑ 
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Oefeningenreeks 5 − Rendabiliteit 

Afkortingen 
Voorz. = Voorzieningen 

UB = Uitgestelde belastingen 

Schulden > 1j = Schulden op meer dan 1 jaar 

Schulden > 1j, vervallen  1j = Schulden op meer dan 1 jaar die binnen het jaar vervallen 

FS  1j = Financiële schulden op minder dan 1 jaar 

GB = Geldbeleggingen 

LM = Liquide middelen 

EV = Eigen vermogen 

VV = Vreemd vermogen 

CFEV = Cashflow van het eigen vermogen 

TA = Totaal actief 

AS = Algemene schuldgraad 

AGFO = Algemene graad van financiële onafhankelijkheid 

VVKT = Vreemd vermogen op korte termijn 

LTSG = Langetermijnschuldgraad 

VVLT = Vreemd vermogen op lange termijn 

OW = Overgedragen winst 

B = Balans 

RR = Resultatenrekening 

TRR = Toelichting resultatenrekening 

VOL = Volledig schema 

VKT = Verkort schema 

PV = Permanent vermogen 

MVA = Materiële vaste activa 

RBNKK = Recurrente bedrijfs-niet-kaskosten 

REBIT = Netto recurrent bedrijfsresultaat na niet-kaskosten 

FVV = Financieel vreemd vermogen 

FK = Financiële kosten 

KM = Kasmiddelen 

Vraag 1 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) netto financiële schuldgraad (x). 

Maak uw keuze 

A. 0,43 

B. 0,13 

C. 0,62 
Voorz. & UB + Schulden > 1j + Schulden > 1j, vervallen ≤ 1j + FS ≤ 1j − (GB + LM)  

EV
 

4 510 120

10 595 784
= 0,43 
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Vraag 2 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) # jaren aflossing vh totaal VV o.b.v. CF. 

Maak uw keuze 

A. 27,27 

B. 4,50 

C. 6,49 
VV

CFEV
=

Voorz. & UB + Schulden

CFEV
=

23 921 314

5 319 568
= 4,50 

▪ CFEV → Zie oefeningenreeks 2 vraag 1 

Vraag 3 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) algemene schuldgraad (%). 
Maak uw keuze 

A. 1,46 
B. 2,26 
C. 69,30 

VV

TA
= 69,30 % 
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Vraag 4 
Bereken o.b.v. onderstaande tabel met solvabiliteitsratio's vr ON met balanstotaal v € 100 000, algemene 

schuldgraad (%). 

 
Maak uw keuze 

A. 20,00 

B. 25,00 

C. 0,20 
VV

TA
 

 
EV = 1 

 
 

 
 

TA = 1,25 
 
 VV = 0,25 

AS (x) =
VV

EV
= 0,25 → 1 € EV → 0,25 € VV 

AS (%) =
VV

TA
=

0,25

1,25
= 20 % 
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Vraag 5 
Bereken o.b.v. onderstaande tabel met solvabiliteitsratio's vr ON met balanstotaal v € 100 000, algemene 

graad v financiële onafhankelijkheid (%). 

 
Maak uw keuze 

A. 25,00 

B. 4,00 

C. 80,00 
EV

TA
 

 
EV = 1 

 
 

 
 

TA = 1,25 
 
 VV = 0,25 

AGFO (%) =
EV

TA
=

1

1,25
= 80 % 

AGFO (x) =
EV

VV
=

1

0,25
= 4 
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Vraag 6 
Bereken o.b.v. onderstaande tabel met solvabiliteitsratio's vr ON met balanstotaal v € 100.000, dekking vh 

totaal VV dr CF (%). 

 
Maak uw keuze 

A. 5,00 

B. 0,20 

C. 20,00 
CFEV

VV
=

1

# jaren aflossing
=

1

5
= 20 % 
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Vraag 7 
O.b.v. onderstaande tabel heeft ON vr elke € EV 1 € VV op KT. 

 
Maak uw keuze 

A. Fout 

B. Juist 
EV

TA
=

VVKT

TA
 ? =

1

3
 ? 

LTSG =
VVLT

VVLT + EV
= 50 % 

⇔
EV

VVLT + EV
= 50 % 

⇔
EV

TA
=

VVLT

TA
=

1

3
 

VVKT

TA
=

TA

TA
−

EV

TA
−

VVLT

TA
= 1 −

1

3
−

1

3
=

1

3
 

PV 
EV 

VVLT 

 VVKT 
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Vraag 8 
Welke v onderstaande ratio's heeft ≠ berekeningswijze al naargelang ON betreft die rapporteert volgens 

volledig of volgens verkort schema? 

Maak uw keuze 

A. Zelffinancieringsgraad (%) 

B. Dekking vh totaal VV dr CF (%) 

C. LT-graad v financiële onafhankelijkheid (%) 
Reserves − OW

EV
 

▪ Reserves − OW → B 

▪ EV → B 
CFEV

VV
 

▪ CFEV → RR + TRR (VOL ≠ VKT) 

▪ VV → B 
EV

PV
 

▪ EV → B 

▪ PV → B 

Vraag 9 
Veronderstel volgende: 

a. Alle W (V) vh BJ wordt overgedragen nr volgende BJ 

b. Btw-aangifte wordt per kwartaal opgemaakt. Verschuldigde BTW moet op einde v elk kwartaal ad 

betreffende instantie doorgestort worden. Bij terugvorderbare btw op einde vh kwartaal vraagt ON 

deze terug te storten, wat ook gebeurt ih volgende kwartaal. 

ON vd gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) investeert in machine t.w.v. 500 000 € (lineair afschrijfbaar 

op 5 jaar, restwaarde = 0 & exclusief 21 % BTW) bij aanvang vh BJ. Investering wordt direct uit kas betaald. 

Welke uitspraak is correct? 

Maak uw keuze 

A. Netto financiële schuldgraad stijgt 

B. LT-graad v financiële onafhankelijkheid (%) stijgt 

C. Dekking vh VV op LT dr CF stijgt 

B 

 MVA + 500 000 

− 100 000 
 EV − 100 000 

 (GB + LM) − 500 000 

RR: 

 RBNKK + 100 000 

 REBIT  − 100 000 

 OW  − 100 000 
(FVV − [(GB + LM) (−)])(+)

EV (−)
 ↑ 

EV (−)

(EV + VVLT) (−)
 ↓ 

CFEV (=)

VVLT (=)
 (=) 
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Vraag 10 
ON alpha investeert in machine t.w.v. 500 000 € (lineair afschrijfbaar op 5 jaar, restwaarde = 0 & exclusief 

21 % BTW) bij aanvang vh BJ. Management heeft keuze tss financiering met kasmiddelen of lening op 5 

jaar. Welke optie is meest gunstig vr solvabiliteitspositie in termen v algemene schuldgraad (x) vd ON? 

Maak uw keuze 

A. Gn v beide opties heeft invloed op solvabiliteit 

B. Financiering met kasmiddelen 

C. Financiering met lening 

B 

 MVA + 500 000  EV − (100 000 + x) 

 (GB + LM) − 500 000 

− 100 000 

 VVLT + 400 000 

− 100 000 

 VVKT + 100 000 

RR: 

 RBNKK + 100 000 

 REBIT  − 100 000 

 FK  + x 

 OW  − (100 000 + x) 

 KM  
VV (=)

EV (−)
↑ 

VV

EV
 

 Lening  
VV (+)

EV (− −)
 ↑↑ 
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Oefeningenreeks 6 − Liquiditeit 

Afkortingen 
GB = Geldbeleggingen 

LM = Liquide middelen 

Schulden > 1j die vervallen  1j = Schulden op meer dan één jaar die binnen het jaar vervallen 

FS  1j = Financiële schulden op minder dan één jaar 

A = Actief/Activa 

NBK = Nettobedrijfskapitaal 

VV = Vreemd vermogen 

KT = Korte termijn 

PV = Permanent vermogen 

VA = Vast actief/Vaste activa 

VVKT = Vreemd vermogen op korte termijn 

NK = Nettokas 

VOL = Volledig schema 

VKT = Verkort schema 

VK = Verkoop 

HV’en  1j = Handelsvorderingen op minder dan één jaar 

HE = Handelseffect 

KM = Kasmiddelen 

Vraag 1 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) nettokasratio (%). 

Maak uw keuze 

A. 5,02 % 

B. 8,32 % 

C. 6,03 % 
(GB + LM) − (Schulden > 1j die vervallen ≤ 1j + FS ≤ 1j)

beperkte vlottende A
 

=
(0 + 2 082 689) − (824 996 + 0)

25 029 254
= 5,02 % 

of: 
NBK − nettobedrijfskapitaalbehoefte

 beperkte vlottende A
 

Vraag 2 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) NBK-behoefte. 

Maak uw keuze 

A. 6 875 753 € 

B. 5 618 060 € 

C. 1 257 693 € 

Vlottende bedrijfs-A − operationeel VV KT = 22 946 565 − 17 328 505 = 5 618 060 
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Vraag 3 
Bereken o.b.v. gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) NBK-behoefte. Indien je uitgaat v deze berekening 

waar ligt dan min. # financieel VV op KT die je nodig hebt om te voldoen in deze behoefte? 

Maak uw keuze 

A. [0 € , 5 618 060 €[ 

B. [10 000 000 € , 15 000 000 €[ 

C. [5 618 060 € , 10 000 000 €[ 

NBK-behoefte v 5 618 060 (vraag 2) 

Reeds voldaan met 6 875 753 (= NBK = PV − Uitgebreide VA) = 0 € financieel VV op KT 

Vraag 4 
Bereken o.b.v. onderstaande tabel met liquiditeitsratio's vr ON met VV op KT v € 5 000 000, NBK-behoefte. 

 
Maak uw keuze 

A. 2 500 000 € 

B. 15 000 000 € 

C. 2 500 000 € 

Stap 1: current ratio =
beperkte vlottende A

VVKT
= 3 =

beperkte vlottende A

5 000 000
 

 ⟺ beperkte vlottende A = 15 000 000 

Stap 2: nettokasratio = 50 % =
NK

beperkte vlottende A
=

NK

15 000 000
 

 ⟺ NK = 7 500 000 

 
Uitgebreide VA 

 
PV 

 

Beperkte vlottende A 
 → NBK 

VVKT  

 NBK = PV − Uitgebreide VA 

  = Beperkte vlottende A − VVKT 

  = 15 000 000 − 5 000 000 

  = 10 000 000 

Stap 3: NK = NBK − NBK-behoefte 

  7 500 000 = 10 000 000 − NBK-behoefte 

 ⇔ nettobedrijfskapitaalbehoefte = 10 000 000 − 7 500 000 = 2 500 000 
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Vraag 5 
Geg. onderstaande berekening vd rotatie vd HV’en (x) ve ON die vrijwillig rapporteert volgens volledig 

schema. Hoeveel zou rotatie vd HV’en (x) bedragen indien deze ON had gerapporteerd volgens verkort 

schema (incl. facultatieve vermeldingen)? 

 
Maak uw keuze 

A. 7,68 

B. 6,6 

C. 6 

VOL:      VKT: 

VK′en

HV′en ≤ 1j + geëndosseerde HE′en
                  

omzet

HV′en ≤ 1j + geëndosseerde HE′en
 

300 000

50 000
= 6 

Vraag 6 
ON vd gepubliceerde JR (te vinden op Minerva) investeert in machine t.w.v. 50 000 € (lineair afschrijfbaar 

op 5 jaar, restwaarde = 0 & excl. 21 % BTW) bij aanvang vh BJ. Management heeft keuze tss financiering 

met kasmiddelen of lening op 5 jaar. Welke optie is meest gunstig vr liquiditeitspositie in termen v current 

ratio vd ON? 

Maak uw keuze 

A. Financiering met kasmiddelen. 

B. Financiering met lening. 

C. Gn v beide opties heeft invloed op current ratio. 

Opties:    KM:   Lening: 

 (GB + LM)   − 50 000  − 10 000 

 VVKT    0   + 10 000 
beperkte vlottende A

VVKT
                

(−−)

(=)
= (− −)                

(−)

(+)
= (−) 

Bij KM grotere daling dan bij lening. 

  



Financiële Analyse vd ON  2de bachelor TEW 

 
41 

Vraag 7 
Wat kan ON id toekomst doen om bijkomende financiering met financieel VV op KT te vermijden of te 

beperken? 

Maak uw keuze 

A. Betalingstermijnen vr personeel & leveranciers verlengen. 

B. Betalingstermijnen vr personeel & klanten verlengen. 

C. Betalingstermijnen vr klanten & leveranciers verlengen. 

NBK-behoefte  (inperken) dr: 

▪ Vlottende bedrijfs-A  (laten dalen) (klanten) = Minder goede optie want je geeft klanten meer tijd 

om te betalen 

▪ Operationeel VVKT  (laten stijgen) (personeel, leveranciers) = Betere optie want je vraagt 

personeel & leveranciers om meer tijd om te betalen 

Vraag 8 
Welk v onderstaande maatregelen heeft positieve invloed op current ratio? 

Maak uw keuze 

A. Betalingstermijnen vr personeel verlengen. 

B. Betalingstermijnen vr leveranciers verlengen. 

C. Betalingstermijnen vr klanten verlengen. 

    Klanten  Personeel  Leveranciers  
beperkte vlottende A

VVKT
                 

(+)

(=)
= (+)         

(=)

(+)
= (−)        

(=)

(+)
= (−) 

    = Meer tijd = Meer tijd = Meer tijd krijgen v onze leveranciers 

    geven aan nemen om 

    klanten om ons personeel 

    te betalen te betalen 

    = Enige 

    goede optie 
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Oefeningenreeks 7 − Modellen vr succes & 
faling & sectorvergelijking 

Afkortingen 
D = Discriminantscore 

P = Percentiel 

Min. = Minimum 

Q1 = Eerste kwartiel 

Q2 = Tweede kwartiel 

Q3 = Derde kwartiel 

Max. = Maximum 

BVM = Brutoverkoopmarge 

NVM = Nettoverkoopmarge 

TW = Toevoegde waarde 

WN = Werknemer 

BREV = Brutorendabiliteit van het eigen vermogen 

Vraag 1 
Bereken o.b.v. onderstaande tabel vr berekening vh lineair model 1 jaar vóór faling OV 82 vr volledige 

JR’en, discriminantscore. 

 
Maak uw keuze 

A. 4,0153 

B. 1,3350 

C. 3,2378 

D = (− 51,3394 . 0) + (10,087 . 0,0489) + … + 2,6803 = 4,0153 
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Vraag 2 
Bepaal o.b.v. onderstaande tabel optimale afkapscore o.b.v. valideringssteekproeven vr lineair model 1 jaar 

vóór faling OV 82 vr volledige JR’en. 

 
Maak uw keuze 

A. 3,1492 

B. 0,1304 

C. 1,4970 

Vraag 3 
O.b.v. optimale afkapscore (vraag 2) & berekende discriminantscore (vraag 1) vr lineair model 1 jaar vóór 

faling OV 82 vr volledige JR’en hoort discriminantscore bij ON die als volgt wordt geclassificeerd: 

Maak uw keuze 

A. Lopend 

B. Falend 

3,1492 < 4,0153  Lopend 
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Vraag 4 
O.b.v. eerder berekende discriminantscore (vraag 1) vr lineair model 1 jaar vóór faling OV 82 vr volledige 

JR’en & onderstaande tabel, positioneer ON t.o.v. falende ON’en als:  

 
Maak uw keuze 

A. Gemiddeld 

B. Sterk 

C. Zwak 

P95-P100: Sterk 

D  P25: Zwak 

P25 < D < P75: Gemiddeld 

D  P75: Sterk 
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Vraag 5 
Bereken & positioneer o.b.v. onderstaande tabellen discriminantscore vr algemeen lineair model 1 tot 3 

jaar vóór faling OV 82 vr volledige JR’en t.o.v. lopende ON’en. ON wordt geclassificeerd als: 

 

 
Maak uw keuze 

A. Gemiddeld 

B. Zwak 

C. Sterk 

D = 0,0759 (P20-P25): Zwak 
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Vraag 6 
Bereken & positioneer o.b.v. onderstaande tabellen discriminantscore vr algemeen lineair model 1 tot 3 

jaar vóór faling OV 82 vr volledige JR’en t.o.v. falende ON’en. ON wordt geclassificeerd als:  

 

 
Maak uw keuze 

A. Gemiddeld 

B. Sterk 

C. Zwak 

D = 0,0759 (P70-P75): Gemiddeld 
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Vraag 7 
Bereken & positioneer o.b.v. onderstaande tabellen discriminantscore vr algemeen lineair model 2 jaar 

vóór faling OV 82 vr volledige JR’en t.o.v. lopende ON’en. ON wordt geclassificeerd als:  

 

 
Maak uw keuze 

A. Sterk 

B. Zwak 

C. Gemiddeld 

D = 0,32 (P30-P35): Gemiddeld 
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Vraag 8 
Bereken & positioneer o.b.v. onderstaande tabellen discriminantscore vr algemeen lineair model 2 jaar 

vóór faling OV 82 vr volledige JR’en t.o.v. falende ON’en. ON wordt geclassificeerd als: 

 

 
Maak uw keuze 

A. Zwak 

B. Gemiddeld 

C. Sterk 

D = 0,52 (P75-P80): Sterk 
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Vraag 9 
Vergelijk ratio’s (zie Minerva) met bijhorende sectorgegevens (zie Minerva) & beantwoord volgende vraag: 

Sectorgegevens zijn uitsluitend gebaseerd op: 

Maak uw keuze 

A. Verkorte schema’s 

B. Volledige & verkorte schema’s 

C. Volledige schema’s 

Vraag 10 
Vergelijk ratio’s (zie Minerva) met bijhorende sectorgegevens (zie Minerva) & vul aan: Bruto-VK-marge 

bevindt zich: 

Maak uw keuze 

A. Tss mediaan & 3de kwartiel 

B. Tss min. & 1ste kwartiel 

C. Tss 1ste kwartiel & mediaan 

D. Tss 3de kwartiel & max. 

Vr vraag 10-13: 

    Min.  Q1  Q2  Q3  Max. 

BVM = 5,93        x 

NVM = 3,22        x 
personeelskost

bruto TW
= 54,81     x 

bruto TW

WN
= 92 000       x 

bruto TW

waarde productie
= 13,81    x 

Current ratio = 1,42       x 

BREV = 76,36 %          x 

Acid ratio = 1,12       x 

Vraag 11 
Vergelijk ratio’s (zie Minerva) met bijhorende sectorgegevens (zie Minerva) & vul aan: Netto-VK-marge 

bevindt zich: 

Maak uw keuze 

A. Tss mediaan & 3de kwartiel 

B. Tss 3de kwartiel & max. 

C. Tss min. & 1ste kwartiel 

D. Tss 1ste kwartiel & mediaan 

Vraag 12 
Vergelijk ratio’s (zie Minerva) met bijhorende sectorgegevens (zie Minerva) & beantwoord volgende vraag: 

Welke uitspraak is correct: 

Maak uw keuze 

A. Aandeel vd personeels-K id bruto TW is zwakker dan helft vd ON’en id sector. 

B. Arbeidsproductiviteit is zwakker dan helft vd ON’en id sector. 

C. Bruto TW-marge is zwakker dan helft vd ON’en id sector. 
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Vraag 13 
Vergelijk ratio’s (zie Minerva) met bijhorende sectorgegevens (zie Minerva) & beantwoord volgende vraag: 

Welke uitspraak is correct: 

Maak uw keuze 

A. Liquiditeit in enge zin is zwakker dan 75 % vd ON’en id sector. 

B. Brutorendabiliteit vh EV is sterker dan 75 % vd ON’en id sector. 

C. Liquiditeit in ruime zin is sterker dan 75 % vd ON’en id sector. 


